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Ομιλία για τον Όσιο Γέροντα Ιάκωβο Τσαλίκη 
στην Ι.Μ. Φθιώτιδος
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις
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Στο πλαίσιο του προγράμματος των εκδηλώσεων – ομιλιών με γενικό τίτλο 
«ΑΓΙΑΣΜΕΝΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ ΜΑΣ», το οποίο κατήρτισε η Ιερά Μητρόπολη 
Φθιώτιδος για τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο, την Τετάρτη 22 Φεβρουαρίου 
στις 5:30 το απόγευμα, στο Αμφιθέατρο του Πνευματικού – Διοικητικού Κέντρου 
της Ιεράς Μητροπόλεως πραγματοποιήθηκε η 2η ομιλία, η οποία αναφερόταν στην 
αγιασμένη μορφή του Γέροντος της Εύβοιας π. Ιακώβου Τσαλίκη.

Ομιλήτής ήταν ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής του Οσίου Δαυίδ του Γέροντος, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ Εμμανουηλίδης.

Τον π. Γαβριήλ καλωσόρισε εγκαρδίως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος 
κ. Νικόλαος και το παρουσίασε στο φιλάγιο κοινό, το οποίο από νωρίς είχε 
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κατακλύσει το Αμφιθέατρο της Ιεράς Μητρόπόλεως μας.

Ο Ποιμενάρχης έκανε μια σύντομη εισαγωγή αναφερόμενος στον θαυμαστό και 
αγιασμένο βίο του Οσίου Γέροντος π. Ιακώβου παραθέτοντας προσωπικές του 
εμπειρίες μιας και τον εγνώριζε και τον έζησε από κοντά, τον καιρό που 
διακονούσε ως Αρχιδιάκονος της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος επί Αρχιερατείας 
του Μακαριστού Μητροπολίτου Χαλκίδος κυρού Νικολάου Σελέντη.

«Απόψε ο θαυμαστός βίου του Οσίου Γέροντος Ιακώβου θα μας ενισχύσει, θα μας 
ευλογήσει και θα μας δείξει τον δρόμο της αγιότητος. Ο Μακαριστός 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κυρός Νικόλαος μας έλεγε συνεχώς, ότι ο π. Ιάκωβος 
είναι άγιος. Μια αλήθεια την οποία διαπιστώσαμε όλοι όσοι είχαμε την ευλογία τον 
γνωρίσουμε», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος.

Στην συνέχεια ο π. Γαβριήλ ξεκίνησε την ομιλία του εξιστορώντας θαυμαστά 
γεγονότα από την ζωή του Οσίου Γέροντος π. Ιακώβου καθώς και πολλά θαύματα, 
τα οποία επιτελούσε όντας εν τη ζωή δια της προσευχής και της ακτινοβολούσας 
πνευματικότητός του και μέχρι σήμερα, 25 χρόνια μετά την οσιακή κοίμησή του 
υπάρχει πλήθος μαρτυριών όπου ο γέροντας επεμβαίνει θαυματουργικώς .

Ο Πανάγαθος Θεός τον χαρίτωσε με σπάνια πνευματικά χαρίσματα, όπως της 
διοράσεως και προοράσεως, της διακρίσεως και αυτό της παραμυθίας καθώς 
πολλοί ήταν αυτοί που βρήκαν καταφύγιο στο πετραχήλι του δια του μυστηρίου 
της εξομολογήσως.

«Ο Όσιος Γέρων Ιάκωβος(1920 – 1991), ο νέος ασκητής, ο εκλεκτός του Θεού, 
γεννήθηκε στα αγιασμένα χώματα της Μικρασιατικής Μάκρης από γονείς ευσεβείς 
και ανδρώθηκε στα Φάρακλα της Ευβοίας. Από μικρή ηλικία ξεχώριζε στο χωριό 
του για την πολλή ευσέβεια και σύνεση, ώστε όλοι τον αποκαλόύσαν ¨παπά-
Ιάκωβο¨. Αν και αποστερήθηκε την κοσμική σοφία, πλουτίσθηκε δαψιλώς από τη 
σοφία του Θεού.

Καθαγίασε την εποχή μας με τη θεοφιλή πολιτεία του στην μονή του Οσίου Δαβίδ, 
όπου ασκήτευσε επί σαράντα συναπτά έτη και αναδείχθηκε σε πρότυπο 
ταπεινώσεως και αδιαλείπτου προσευχής, διακονώντας την ημέρα τους πατέρες 
της μονής με περισσή αγάπη και αγρυπνώντας τη νύκτα στο ασκητήριο του Οσίου 
Δαύιδ.

Ως ηγούμενος της μονής επί δεκαέξι έτη την ανέδειξε φάρο τηλαυγή της 
Ορθοδοξίας, προσελκύοντας πλήθος μοναστών και πιστών.

Βράχος ακλόνητος υπομονής και πραότητος δείχθηκε, ισοστάσιος των παλαιών 



ασκητών, διακρινόμενος για την απλότητα και διακριτικότητά του. Προικήσθηκε 
με προορατικό χάρισμα και με την προσευχή του εστήριξε και εθεράπευσε 
πολλόύς. Όασις πνευματική η παρουσία του στον κόσμο, ανέψυχε τους οδοιπόρους 
της ζωής και ξεκούραζε τις ταλαίπωρες ψυχές, παρέχων φιλοξενία σε κάθε 
προσερχόμενο.

Στύλος φωτοειδής γενόμενος αρετών, εφώτισε την εσκοτισμένη γεννεά μας με τις 
χρυσόλαμπες ακτίνες των λόγων και των έργων της ευποίας του. Άφησε τον κόσμο 
τούτο, για να εορτάσει τα προσωπικά του Εισόδια στην Βασιλεία των Ουρανών, 
ανήμερα των Εισοδίων της Θεοτόκου του 1991. Ας έχουμε όλοι την ευχή του και 
τις πρεσβείες του στον Κύριο».

Κατακλείνοντας την θαυμάσια ομιλία του ο π. Γαβριήλ ευχαρίστησε για ακόμη μια 
φορά τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Νικόλαο για την πρόσκληση και ευχήθηκε 
σε όλους κάθε ευλογία του Θεού, του Οσίου Δαυίδ και του Γέροντος π. Ιακώβου.

Κατά την διάρκεια της ομιλίας στην μεγάλη οθόνη προβαλλόταν φωτογραφικό 
υλικό από την ζωή του π. Ιακώβου και στο τέλος οι παρευρισκόμενοι πιστοί και 
όσοι ακούγαν την εκδήλωση από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως, άκουσαν ένα σπάνιο ηχητικό ντοκουμέντο με τον π. Ιάκωβο να 
ψάλλει το Χριστός Ανέστη.

Τέλος ο π. Γαβριήλ προσεκόμισε προς προσκύνηση και αγιασμό όλων τεμάχιο της 
τιμίας χείρας του Οσίου Δαυίδ και προσέφερε σε όλους ως ευλογία ένα εικονάκι 
του Γέροντος.

Την εκδήλωση ετίμησαν με την παρουσία τους, ο Υποστράτηγος Ανδρέας 
Αποστολόπουλος Διευθυντής της Οικονομικής Υπηρεσίας της Ελληνικής 
Αστυνομίας, πολλοί ιερείς της πόλεως και πλήθος ευσεβών πιστών.

Φωτό imfth & Δημήτριος Ανάγνου
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